
Szombat, julius 7. 1866
Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté
zendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Arad, 6-ik évi folyam

Kiadói hivatal:
Kéthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
dása köriili panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI MAPI LAP,

Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki 
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: Vidékre postán küldve :
Egész évre . 12 írt 40 kr Egész évre . 15 ki 60 kr.
Fél évre , . 6 „ 20 
Negyed évre 3 „10

Fél évre . . 7 „ 80
Negyed évre 5 „ 90

. ti .

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye

■ Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 

, tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. —. 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

' Arad, julius 6.

(K.) Lapunk tegnapi számában kimutatni 
igyekeztünk, hogy ha a mostani németországi há
borúban a porosz fegyverek fognák a végdiadalt 
aratni, a politikai szabadságra nézve, nem a leg- 
örvendetesebb jövő volna kilátásban.

Ausztria kettős érdekből nyúlt fegyverhez. 
Először saját biztosságának, másodszor a német 
nemzet jogainak megóvása végett, az igazság és 
jog Ausztria részén áll a legvastagabb önzés és 
hatalomvágy ellenében, mely Poroszország har- 
czi politikáját jellemzi. Nem taglaljuk most azon 
kérdést, minő területi alakulások származhatná
nak abból, ha Poroszország győzne, s minő hord- 
erővel bírhatnának ezek a most államilag létező 
népekre nézve. Ismét csak a politikai szabadság 
kérdését szellőztetjük.

Ausztria eddigelé éppen nem volt barátja a 
politikai szabadságnak. Sőt nagy óvatossággal 
törekedett minden szabadsági mozgalmat ellen
súlyozni. Ez volt politikájának főiránya mind ki
felé, mind belül. így cselekedett a franczia há
borúk bevégezte, igy a 48/49-ki átalános mozgal
mak után. E politikája egyrészt népszerűtlenné 
tette őt az idegen népek előtt, másrészt belül el
nyomva tartá a valódi nemzeti erő kifejlését. Az 
elvont állam fogalma volt intézkedései irány
adója, a népek valódi érdekeire, melyek együtt
véve az állam concrét érdekét is képezik egyedül, 
kevés gondja vala. E politikája iszonyú áldoza
tokba került s csak akkor kezdett eszmélni, mi
dőn önalkotta terheit elviselhetleneknek kezdé 
érezni. Mindezek nem akarnak szemrehányások 
lenni a nagy veszély pillanatában. Csak azért 
említjük fel azokat, mert az önismeret képes 
egyedül nyújtani a legnagyobb erőt, s mert csak 
ez képesít arra bennünket, hogy a jövő biztosítá
sára nézve a legczélszerübb eszközöket megvá
laszthassuk.

Teljes őszinteséggel hisszük, hogy az 1860- 
ban az ausztriai monarchiára nézve kinyilatkoz
tatott alkotmányos elv mindenkorra fönn 
fog tartatni. Hisszük ezt azért is, mert a múlt 
elég szomorú bizonyítékot nyújtott arra nézve, 
hogy csakis a kellő politikai szabadság s ennek 
alapjaira épített alkotmány egyrészt legnagyobb 
biztositéka az államok léteiének, másrészt a leg
czélszerübb s leghelyesebb eszköz a népek mind 
szellemi, mind anyagi erőteljes haladására nézve.

Szomorú való, hogy a 60-ban proklamáltal
kotmányos elvet ismét csak az állam elvont fo
galmából származtatták, s e miatt sem a reális 
politikai szabadságot, sem a népek valódi érde
keit tekintetbe nem vették. Innen az következett, 
hogy a téves forrásból merített alkotmányos elv 
alapján tett intézkedések is czéltévesztettek vol
tak. Magyarországra nézve Schmerling „alkot
mányminiszter“ korszaka lényegileg semmiben 
sem különbözött Bach merően absolutistikus kor
szakától. Schmerling kormánya is csak bonyo
dalmakat halmozott bonyodalmakra, melyekben 
nagyrészt most is sinylünk, s e miatt épen nem 
mondhatjuk most sem, hogy az állapotokkal meg 
volnánk elégedve.

Schmerling megbukott, az alkotmányos elv 
uj, megfelelőbb alkalmazása proclamáltatott. Nem 
kritizáljuk most ezen alkalmazási törekvés jelle
mét, de őszintén kimondjuk, még nem látjuk azon 
utat követni, mely minket a politikai szabadság 
és alkotmány tekintetében teljesen megnyugtat
hatna,

Ausztria jövője a népeinek megfelelő alkot
mányos szabadságban rejlik. És nézetünk szerint 
ezen alkotmánynak ismét a dualismus alapjára 
kell fektetve lennie. A centralisatio mellett, ha 
kezdetben az szelidebb alakban is mutatkoznék, 
a politikai szabadság minden üdvös hatását meg
semmisítené. Hasonlókép ártani fogna a Pluralis
mus felé hajló szétforgácsolási politika. A lajtán- 
tuli birodalmi tömbnek meg kell tartania német 
jellemét, hogy az üdvös befolyás Németországra

lehetővé legyen. A Lajtán innen fönntartani, vé
deni és erősbiteni kell a magyar tömbe'■ mely a 
más elemek divergálását megakadályoz, "sa. E 
két egyenjogú és önálló, de önmagukban 
ges tömbben emeltessék érvényre a valódi alkot
mányos elv, a teljes politikai szabadság. Ne le
gyenek félénkek a hivatottak a hatalom ily föl- 
élesztésében. A dynastikus loyalis érzület él ren
dületlenül e két tömb keblében. Radikalismusra 
sincs hajlam itt sehol, — s ezek elég biztosíté
kok a monarchiára nézve. Ezen tényezők mellett 
soha se alkalmatlan az idő az alkotmány érvénye
sítésére. Ismét csak ily politika az állam legna
gyobb, leghathatósb biztosítéka. Ily politikával 
Ausztria van hivatva, hogy Európában a politi
kai szabadság őre, nemtője, a népek világitótor- 
nya legyen. Ily politikával hatása époly nagy 
leend nyugat, mint kelet felé. Magyarország birja 
századok óta az alkotmány azon elveit, melyek a 
politikai szabadságot ténynyé emelik. Állittas- 
sék vissza Magyarországnak ezen alkotmánya, s 
a monarchia másik felének alkotmánya villám
gyorsasággal fog fejlődésnek és erősödésnek in
dulni.

Daczára a legutóbbi nagy szerencsétlensé
geknek, mégis hinni akarjuk, hogy a mostani 
háborúban Poroszország nem fogja kitűzött czél- 
ját érni. De a harczi győzelemnél még nagyobb, 
gyümölcsözőbb diadalra leend Ausztriának az ál
tal, ha az alkotmányosságot a jeleztük alapon mi
előbb szinte diadalra juttatja.

Arad, julius 6.

(T.) A birodalom minden népeinek közös 
nagy áldozatain kiállított éjszaki hadsereg, oly 
roppant nagy s az országok virágzó ifjaiból képe
zett hadsereg, melylyel jó intézkedés, kipróbált 
s fővezéri képességének már elég bizonyítékát 
nyújtott vezénylő alatt más egy fél világrészt 
meghódíthatott volna, rövid hét nap alatt tönkre
tétetett, elannyira, hogy ez órában nem tudjuk, 
hogy átalában van-e még éjszaki hadseregünk, 
vagy pedig csak annak szétszórt romjai bolyong
nak-e még valahol a gyászos csatatér körüli he
lyeken. Nem mérlegeljük ezúttal azon rendkívüli 
politikai s anyagi veszteségeket, miket Ausztria 
évek során át nem fog kiheverhetni, de elszorul 
szivünk a gondolatnál, hogy a nagy osztrák mo
narchiában oly sok gyermekét sirató apa és anya 
még azzal sem vigasztalhatja magát, hogy hős 
fiaik föláldozása, hazánknak s a többi népeknek 
legcsekélyebb hasznot is hajtott; — nem, e ten
ger nemes vér, egészen hasztalan omlott ki, e sok 
deli ifjak teljesen hiába váltak eltorzult hullákká. 
. . . A hová fordulunk, a néma bánatos arczok 
azon kérdése sir elébünk, hogy hát a múltak 
keserű tapasztalatai által okulva, nem lehetett-e 
volna e gyászos catastrophát megakadályozni ? 
Nem fájdalmas csalódás-e, egy sok százados 
birodalom sorsát föltétlenül egy oly katonára bíz
ni, ki személyes vitézségén kívül, egy nagy s leg
fontosabb életérdekek megvédésére hivatott had
sereg feletti vezéri képességének még nem igen 
adta bizonyítékát? S miután e vezér gyászos 
képtelensége az ellennek a birodalom legvirág
zóbb kereskedelmi országát, Csehországot is bün
tetlenül megszállni s elpusztítani lehetővé tette, 
helyes volt-e, Benedeket még ily kézzelfogható 
balfogások után is legfontosabb állomásán meg
hagyni ?

Most már nem szenved kétséget, hogy Bene
dek korlátlan hatalommal volt fölruházva, s a 
„Wiener Abp“ is elismeri, hogy Benedek elhatár- 
zásaira Bécsből semmi befolyás nem gyakorolta
tott, hogy kormány és hadsereg föltétien biza
lommal viseltetett iránta, s azt ő mint vitéz ka
tona s a Császár leghivebb szolgája, meg is ér
demelte, —• de mihelyt első visszavonulásánál 
Königgratzig, kézzelfogható jelét adta főhadve- 
zéri képtelenségének, s mi legfőbb, az ellent Cseh
ország szivéig akadálytalanul hagyta benyo

mulni, — e pérczben a közvélemény követkéz 
tetése szerint, legfőbb ideje volt a vezéri tisztet 
avatottabb kezekre bízni.

Mindamellett, miután megtörtént dolgok nem 
tétethetnek többé meg nem történttekké, nagy 
vigaszára szolgál a közvéleménynek azon biztos 
hir, hogy oly kötelességükben sz'gorun el nem 
járt tábornokok, mint Clam-Gallas s társai, hibás 
működésűk felelősségének teljes súlyát fogják 
érezni, s hogy Benedek elmozdításával, a fontos 
főparancsnoki tiszt valódi kipróbált tehetségre fog 
bízatni. Másrészt is azonban, igen jó hatást szül
ne, ha a magas kormány legalább röviden a né
pek tudtára adná, hogy tulajdonképen mi fog most 
történni, mily lépések tetetnek a jövőeshetőleges 
veszélyek elhárítására ?

i A most uralkodó bizonytalanság a legsöté
tebb hírek apadhatlan forrása; Bécsben erősen 
hírlik, hogy a nemzeti bank már podgyászolja 
pénzkészleteit, hogy Komáromba küldje; 
két vasúti-társaság összes gőzmozdonyaik és ko- 
csiaikat szintén elhozatták,hogy Magyarországban 
biztonságba helyezzék; minden ember azt kérdi 
Bécsben s másutt is, vájjon mi fog most történni? 
Mensdorff gróf ugyan elindult a főhadiszállásra a 
helyzet valódi kitudása végett, de hol fogja — 
mondja az ,,Ostd. P.‘ — a külügyminiszter ur e főha
diszállást megtalálni, azt nem tudja; de hasikerült 
is e hadseregnek Olmützbe visszavonulni a nél
kül, hogy az ellennel egy második csatát vívan- 
dott, mégis kétségtelen, hogy Bécs igen erő
sen fenyegetve van! E lap föl is szólitja 
Bécsváios polgármesterét és városi képviseletét, 
hogy minden elővigyázati intézkedéseket már 
most megtegyenek. Vigaszul itt közöljük Al
brecht cs. kir. főherczeg Császár ő Felségéhez 
intézett szép sürgönyét:

„Cola, jul. 4. 1866. Az éjszaki hadsereg meg- 
veretése nagy szerencsétlenség, de azért még 
semmi sincs elveszve, 1809-ben a regensburgi 
vereségre az Aspern melletti legszebb 
győzelem következett. — Most is ehhez ha
sonló van kilátásban, ha sem a hadsereg, sem a 
népen a kislelküség nem veend erőt.“

Tudósítások a csataterekről.

Éj szaki csatatér.
A königgratzi nagy csata részleteinek még most 

sem vagyunk birtokában, azt csak majd az odautazott 
Mensdorff gróf fogja földeríteni, ki, mint a „P. L.“ mond
ja, a mostani szerencsétlenséget már kétszer látta előre s 
azt megjövendölte. A nemes gróf már 14 nap előtt a mi
nisztertanácsban Benedek habozó eljárása ellen határozot
tan tiltakozott volna.

Prága, julius 4. A veszély, hogy a poroszok Prá
gába bevonulnak, ismét közelebb van; az államvasuti 
udvar bezáratott. A königgratzi veszteségek itt igen fáj
dalmasan hatottak. Utasok beszélik, hogy a poroszok 
minden meglevő erejükkel Pardubitz felé nyomulnak. 
Itteni kereskedők utasításokat küldenek, hogy áruraktá
raikat a Bées felé vezető állomásokon kiürítsék. A po
roszok Jungbúnzlaubólé lőre nyomulnak.

Reichenbergi utasok beszélik, hogy a clerus és a 
rabbi utasittattak, a fejedelemérti imáikban Vilmos király 
s nem a császárért imádkezni.

Benatek 30000 porosztól volt megszállva; most 
Prága felé vonultak.

Déli csatatér.
Florencz, julius 4. Az osztrákok tegnap D e- 

senzanot lövödözték, de semmi kárt nem okozhattak. 
Valósul, hogy az osztrákok Goito és Monzambanoban 
egy földmivekkel fedezett hajóhidat állítottak föl. Osz
trák csapatok Rocca d’ Anfo előtt mutatkoztak. A vár 
azonnal a tüzelést ellenük megnyitotta. Számos osztrák 
csapatok jelennek meg Peschiera és környéke előtt.

Utolsó posta.
Arad, julius 6.

A königgratzi ütközetről csak kevés részletet mond
hatni még. József föhg balkezén kapott sebet, Thun Ká
roly és Molnár altábornagyok, továbbá Benedek szárny
segédje nehéz sebeket kaptak. Gróf Grünne őrnagy halva 
maradt. — Az éjszaki hadsereg állítólag még 150,000 em-
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bérből áll. Beszélik, hogy 12 üteg ágyú veszett el, a ha
lottak, sebesültek, vizbefultak és elfogottak számát pedig 
80,000-re teszik. Brünnben el vannak készülve, hogy a 
poroszok oda bevonulnak. Prágában ez óráig még nem 
voltak. Bécs, a netáni invasio esetére, császári rendelet 
következtében nyílt városnak van kinyilatkoztatva.

A déli csatatérről, Ölesből, jul. 4-ről jelentik: 
Julius 3 án olasz szabadcsapatok Monté Suello mellett 
megtámadták az osztrák vadász zászlóaljat. Az ellenség 
500 halottat és sebesültet vesztett. A vadászok, kilődöz- 
vén töltéseiket s elérvén czéljokat, hogy a Rocca d’ Anfo 
felé szemléző dandár két részének egyesítését eszközöl
jék, visszavonultak a határon, melyet megszállva tartot
tak. E csatában Garibaldi is könnyű sebet kapott volna. 
4 én szinte volt 5 óráig tartó csata Vezza mellett. Az el
lenség, noha 3-szor, 4-szer erősebb volt, visszaveretett, 
legalább 200 embert vesztvén. Ausztriai részről a veszte
ség 4 halott s 17 sebesült.

Eisenachból távirják, hogy a bajorok is már csa
táztak Barchenfeld mellett a poroszokkal. Mindegyik 
részről egy-egy ember veszett el a csatatéren. Bayreuth- 
ból pedig jul. 5-röl távirják, hogy 4-én Roszdorf mellett 
20000 bajor 64 ágyúval volt egy 6 órai ütközetben a po
roszok ellen Ugylátszik mondja e távirat, hogy a poro
szok visszanyomattak. — Hamburg lakossága Poroszor
szág javaslatai mellett nyilatkozott.

A megkezdett alkudozásokról sem tudunk semmi 
részletet. Becsből távirják, hogy Forey tbk Napóleon ál
tal a porosz királyhoz Reichenbergbe küldetett. Az al
kudozások alapjául szolgálna a kongressusi javaslatra 
Ausztria által adott második válasz, mely területi kár
pótlást követel.

B é c s, június 5. Tegnap és ma is hosszas hadita
nács tartatik s 0 Felsége megtörhetlen leiekkel tesz sza
kadatlanul a válságos helyzetnek megfelelő intézkedése
ket. Itt a fő- és alvezérletet katonák s nem katonák ha
tározottan elitélik. A déli hadsereg főparancsnokához 
fontos utasitások menesztettek. A császári hadsereg újabb 
öszpontosulási helyéül Olmütz emlittetik.

Vegyes tudósítások.

* Báró Sennyey tárnokmester Bécsbe utazott. Pes
ten székiben beszélik, hogy a magyar országgyűlés legrö- 
videbbb idő alatt ismét egybehivatnék. Bizony alig le
hetne valami ennél üdvösebb, de természetesen csak úgy, 
ha egyidejűleg a törvényes állapot is visszaállíttatnék, 
mert a nemzetbe csak ez önthet lelket s csak ez képesít 
és lelkesít hathatós és sikeres tevékenységre.

* Szinte megdöbbentünk, midőn a „Debatte“ szer
dai számábában a „P. 0.“ után olvastuk a magyar or
szággyűlés nemzetiségügyi albizottságának állítólagos 
törvényjavaslatát; megdöbbentünk azért, mert soha nem

akartuk hinni, hogy a magyar önszántából váljak saját 
magának gyilkosává, pedig ha ama közlött törvényjavaslat 
érvényre lépne, bátran elmondhatnók, hogy vége Ma
gyarországnak. Azonban a „Debatte“ tévedett; ama tör
vényjavaslat, mint a „P. Ll.“ örömünkre helyreigazítja, 
nem az országgyűlési albizottságtól, hanem kizárólag a 
román ajkú képviselőktől származik s csak is 
16 román képviselő van annak alája írva. Még tölök is 
megsokaltuk e túlzásokat. Alkalmilag majd megismertet
jük e munkálatot. Egyébiránt mint a tegnapi „P. N.“ ki
jelenti, az országgy. albizottság még nem is készült el a 
nemzetiségi törvényjavaslat tervével.

* A custozzai csatában megsebesültekről a „Wiener 
Zeitung“ utóbbi számában újabb kimutatás jelent meg, 
melyben a következő hazánkfiait találjuk: A mecklen- 
burg-strelitzi nagyherczeg 31. számú gyalogezredből 
könnyen megsebesült boldogmezei Wellikán József ka
pitány, a Rudolf koronaherczeg 19. számú gyalogezred
ből elesett zanfalowi Zunfal Ferencz őrnagy, az Ernő fő- 
herczeg 48. számú gyalogezredből súlyos sebesült Gön- 
czy Lajos hadnagy (már meghalt), Amtmann Gottlieb 
hadnagy, könnyen sebesült Mende Adolf hadnagy. To
vábbá aggteleki Bujánovics Ágost vezérőrnagy és dan- 
dárnok súlyosan megsebesült. — A Károly, bajor her- 
czeg nevű 3. számú huszárezredből Krisztányi István, 
első osztályú hadnagy súlyosan megsebesült. — A Fe
rencz József császár, 1. sz. huszárezredből Nagy Imre 
hadnagy könnyen megsebesült.

* (Az 1867. évi párisi világkiállítás érdekében.) A 
„Les inventeurs et leurs inventions“ czimü munka ki
adója With Emil (Paris 3 rue St. Dominique, Faubourg 
St. Germain) a kiállítási tárgyakról szóló jegyzékeket 
munkájának még a kiállítás megnyílta előtt megjelenő 
2-ik kiadásában, ingyen ajánlkozik közleni, ha a kiállí
tandó tárgyak rajza, vagy mintái hozzá beküldetnek.

A párisi kiállítási orsz. bizottmány elnöksége.
* Lapunk f. évi 19. számában febrrár 14 röl egy 

rövid pécskai levél jelent meg x. y. alájegyzéssel. E le
vélben többi között arról van szó, hogy M.-Pécska volt 
jegyzőjét elbocsátotta, s szavazás utján mást helyettesí
tett, de ez akkorig még el nem foglalván helyét, a jegy
zői állomás más egyénnel helyettesittetett, ki különben 
minden tekintetben elismerést érdemel. Ezenkívül más 
dolgokért az ottani elöljáróság meg volt róva. — Kisebb 
helyeken nagy szokott lenni a magánérdek, a nagy érzé
kenykedés és gyanakodás. Mint minket értesítenek, a 
fönnközlött levél írásával Györffy János urat gya
núsítják. E gyanúsítások ellenében ezennel kijelentjük, 
hogy Györffy János ur ama levelet sem nem irta, sem 
írásába semmi tekintetben bele nem folyt, sőt a közzété
tel előtt tudomása sem lehetett róla.

Aradi dalegylet.
F. é. junius 18-án kelt választmányi határozat ér

telmében j u I iu s 7-én szombaton, az egyleti alap
tőke gyarapítása czéljából általános belépti dijak mellett 
a városligetben dallal egybekötött fényes 
tánczestély fog rendeztetni, melyre a t. ez. közönség 
tisztelettel meghivatik.

Belépti jegyek család után 1 ft 50, személy után 
50 krjával Prinner Samu egyl. pénztárnok urnái (tem
plom utcza) valamint több főtéri kereskedésben előre 
válthatók.

Ha kedvezőtlen idő miatt a táczestély elhalasztat- 
nék, mely esetben a zászlók bevonatnak, úgy az jul. 12 én 
csütörtökön fog megtartatni.

Kezdete esti fél 9 órakor.
Arad, 1866. junius 30.

Jankó József, 
egyl, titk.

NYÍLT TÉR. *)
Dn Barry gyógyhatású R e v a 1 e s c i é r e-j e. Az újságírónak 

legkedvesebb kötelességei közé tartozik, olvasóink oly újabb talál
mányt, mely különösen az emberiség előnyére tűnik fel — előhozni — 
mely szempontból mi is t. olvasóinkat felkérjük, hogy minden figyel
müket Du Barry Revalesciérenek szenteljenek, mely egészséget fenn
tartó czikknek legfőbb előnye az, hogy erőt s egészséget helyreállít, — 
köztiszteletben álló, nagyhírű egyének bizonyítványai is tanúsítják, 
hogy jelen esetekben — minden más eddig ösmert szereket — sokkal 
felülmúl u. m.: Emészthetetlenség, dugulás, bővér, görcsök, szédülés, 
gyomorhév, hasmenés, altestbántalmak, ideggyengülés, epeláz, máj-, 
hólyag- és vesebántalinak, idegesség, felpuffanások, feszülés, szívdobo
gás, ideges fejbántalom, süketség, fej- és fülzugás, minden testrészbeni 
fájdalom, vese- és légcsövész, aszkór, chronikus gyuladások, gyomor
sérvek. börkütegek, görvély, hideglelés, mirigydaganat, vizibetegség, 
köszvény, émelygés és hányás terhesség alatt, levertség, komorkórság, 
átalános gyengeség, köhögés, álmatlanság, emlékezetgyeugeség. kime
rülés, búskomorság, anyaméhkór s a t.

Mindezekről vagy 60,000 bizonyitványt lehet évenkint fel
mutatni.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdoboszokban „Barry du Barry 
et Co.“ pecséttel s használati utasítással árultatik. Arak : % font 1 fi 
50 kr. — 1 font 2 ft 50 kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font 10 ft — 12 
font 20 ft, és 24 font 37 ft 50 kr. — Barry dn Barry et Co., 77. Regen! 
— Street, London ; 26 Piacé Vendome, Páris ; 6 Freiung, Schottenhof, 
Bécs és 10, Roszmarkt, Majna melletti Frankfurtban. Kapható még Bo
roszlóban Schwarz S. G.-nél. Magdeburgban Prevot és Hammoruálj1 
Szent-Pétervárott Stoll és Schmidt-nél.

•) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vádil 
felelősséget a szerkesztő.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről

5°/« Metalliques............. 56 45
Nemzeti kölesen .... 60.25 
1860. évi kölcsön .... 72.75 
Bankrészvény................. 678.—

1866. julius 6-án. 
Hitelintézet.................. 135.60
Váltó Londonra............. 127 75
Ezüst.............................. 123.—
Arany.............................. 6.07

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.
4o9—5.10 

Bekövetkezett családi viszonyok arra kényszerítenek min- 
két, hogy a helybeli piaczon évek óta fennálló

vászon és fehérnemű kereskedésünket । 
megszüntessük : ennek folytán jól válogatott raktárunkban, mely 
e szakba vágó minden czikkekkel gazdagon el van látva, teljes 
végeladást nyitunk M

gyári árakon alul;
miről szives figyelembe vétel végett s magunkat ajánlva a t. ez. ifi

$ közönséget tudósítjuk.
Mély tisztelettel

Soltz testvérek
448—4.3

Figyelmeztetés.
A magyaráti bordézsma örökváltsági öszletével hátralékban levő 

szőllőtulajdonosok hátralékaiknak lefizetésére azon kijelentéssel figyel
meztetnek : hogy mulasztás esetében a földes uraság, mint felperes ál
tal f. é. junius 16-án megkezdett, de közbejárásom folytán augusz
tus 16-ig elhalasztott végrehajtás a hátralékosok ellen és pedig ter
mésük lefoglalásával okvetlenül foganatosíttatni fog.

Kristyory Zsigmond, 
hegykapitány.

1 " 409-2
Egy üveges családi kocsi jutányos áron eladó. Erről venni 

szándékozók a Lukáts-féle kaszárnya melletti Szeberényi Károly mű
helyében, vagy az Arénában értekezhetnek.

‘••/ims-M. r 458-1.3Hirdetmény.
Arad szab. kir. város községtanácsának mai napon 190. sz. a. 

kelt határozata folytán, minthogy a f. évi 130- sz. a. f. év juniushó 
26-ik napjára kitűzött több városi javadalmaknak zárt ajánlatok ut- 
jáni bérbeadása a serház és serfőzési jog bérletére kellő eredményt 
nem nyújtott, a halotti kocsi bérletére pedig vállalkozó nem jelentke 
zett ezen tárgyakra zárt ajánlatoknak a polgármesteri hivatalnál! be
adására ujabbi határidőül f. évi juliushó 11-ik napjának reggeli 
8 */2 órája tűzetik ki.

Bánompénzül 547 ft a serház, 9 ft pedig a halotti kocsi bérletre 
készpénz vagy a bécsi börze árfolyam szerint 5%-tóli állampapírokban 
melléklendő.

A zárt ajánlatok ugyancsak juliushó 11-én d. e. 9 órakor fog
nak felnyittatni és tárgyaltatni, a kitűzött órán túl ajánlatok, vala
mint utóigéretek figyelmen kívül hagyatnak.

A szerződési feltételek Urbáuyi János aljegyző hivatali helysé
gében betekinthetök.

Kelt Arad város községtanácsának 1866. évi juniushó 30 án tar
tott üléséből.

A városi községtanács.

455—1.3

Árverési hirdetés.
A tekintetes megye árvaszéke f. évi 

3747. sz. a. kelt végzésénél fogva, Kova- 
szinezon elhalt Szonbaty Perszida, Miklosy 
Mojsza özvegye hagyatékához tartozó ko- 
vaszinczí 64. tjk. 62. sz. a. jegyzett ház és 
beltelek, becsülve 622 frtra, valamint a 
6058., 6059. h. r. sz. a. létező 2 hold 737 
négyszeg ölet tévő szöllő, becsülve 1700 
fira, folyó 1866. évi augusztushó 13-án 
reggeli 9 órakor Kovaszinczon a községhá
zánál közárverés utján becsáron felül elár- 
vereltetni fognak, ezen árverési határidő 
közhírré tétetik.

Galsa 1866. julius 4-én.
Institoris Igáncz,

főszolgabíró.

,47u6«. p. az- 450-2.3
f

Árverési hirdetés.
Alólirott állal közhírré tétetik, misze

rint Aradmegye t. lörvszékének “Visse- sz. 
a. végzése folytán a pankotai árvatárnak 
210 frt töke és járulékai kielégítése miatt, 
Wolf Wendelin ingatlanai u. m. pankotai 
tjk. 269. sz. a. jegyzett 1000 ftra becsült 
háza, beltelke, 900 ftra becsült % külállo- 
mányu földje, Pankota községházánál d. e. 
9 órakor 1866. évi augusztushó 14-ik 
napján becsáron felül, vagy becsáron, mi 
ha meg nem igértetnék 1866. évi szep- 
temberhö 21. napján becsáron alul is 
végrehajtási árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juniushó 27-ik 
napján.

Sorbán István,
m esküdt.

”7i„. P.sz. 456-1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradm. t. lörvszékének 13s3/iss6. sz. a. 
végzése folytán, Hajka Szidónia 100 ft töke 
és járulékai kielégítése tekintetéből Vank 
Mária ingatlanai u. m. galsai tjk. 242. sz. a. 
jegyzett 200 frtra becsült háza, beltelke, 
300 frtra becsült 7« külállományu földje 
Galsa községházánál d. e. 9 órakor 1866. 
évi augusztushó 9-ik napján becsáron 
felül, vagy becsáron, mi ha meg nem igér
tetnék 1866 évi szeptemberhó 13-ik 
napján becsáron alul is végrehajtási árve
résen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulirottnil Gal
sán megtekinthetők.

Keit Galsán 1866. évi juniushó 27-ik 
napján.

Sorbán István,
m. esküdt.

49“ÓS66. sz. 447-2.3

Csődhirdetmény.
Szab. kir. Arad város törvényszéke ré

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Dreher a Pest-kölanyai lakos kérelmére 
Lachmann Károly Ede és neje szül. Hönig 
Terézia vagyonuk ellen a csődület elrendel
tetvén, a hitelezők összejövetelére 1866. 
évi augusztushó 22., 23. és 24-ik nap
ja tűzetik ki határidőül, ideiglenes tömeg- 
gondnokul Kornay Károly ügyvéd , per
ügyelőül pedig Ebesfalvay György köz- és 
váltóügyvéd neveztetvén ki.

Fölszólittatnak tehát mindazok, kik a 
fennebbi csődtömegből bármely jogezim- 
mel valamit követelnek, hogy keresetüket 
a szükséges okmányok és bizonyítványuk
kal gyámolitva, a fennt kitűzött határidőre 
ezen törvényszéknél annál bizonyosabban 
adják be , mivel később beadott követelé
seiknek többé hely nem fog adatni.

Kelt szab. kir. Arad város polg. tör
vényszékének 1866. évi julius hó 2-án 
tartott üléséből.

Wildenauer János, 
t. aljegyző.

«7 sz. a. 452-2.3

Árverési hirdetés.
A pesti e bír. kir. vltörvényszék f. 

1866-ik évi május 22-én 28290. sz. a. kelt 
marasztaló végzése alapján Schütz János 
lippai lakos 40t>0 frt váltói töke s járulékai 
követelése, ugyancsak lippai lakos Krasel 
József végrehajtást szenvedő ingóságai le
foglalása által már előbb biztosíttatván, 
azoknak nevezetesn , szobabeli bútorok, 
konyha s pinczeheli eszközök, széna, tehén 
s egyéb gazdasági szerek, végül 7» ma- 
lomrész a vizen a hozzá tartozandó jövede
lemmel együtt, nyilvános árverésnek itt 
Lippán a helyszínén fognak kitétetni; ár
verési határnapul f. 1866. évi juliushó 
14 napjának délutáni órái tűzetnek ki 
azon észrevétellel, hogy a befolyandó ösz- 
szegböl előbb Schanen Mihály perjámosi la
kos 2400 frt váltói töke s járulék, mind ki
nek részére a jelenleg elárverendö ingósá
gok előbb foglaltattak le, fog kielégittetni 
s hogy csak az ezután fenmaradandó ösz- 
szeg fog felül foglaló s jelenlegi kérelme
zőnek kiszolgáltatni.

Miről a venni szándékozók azzal érte- 
sittetnek, hogy az ingóságok a legtöbbel 
ígérőnek készpénz fizetés melleit becsáron 
alól is át fog adatni.

Kelt Lippán 1866. évi juniushó 30-án.

Tormássy Mihály, 
főszolgabíró.

438-3.8
Árverési hirdetés.

A zarándi járás föszolgabiróság részé- 
röl Aradmegye tekintetes árvaszékének f. 
évi ápril 19-én 2599. sz. a. kelt végzéséhei 
képest közhírré tétetik , miszerint néhai 
Dolga Anna szül. Pántye szintjei lakosnő 
hagyatékához tartozó és Szintyén tjk. 216, 
lapján felvett 280 a. é. ftra becsült 246. sz. 
a. ház, beltelek és % külállományu földi, 
évi julius 24-én először, és amennyiben 
ekkor a becsáron felül iséret nem tétet
nék, f. évi augusztus 23-án másodszor 
mindenkor délelőtti 9 órakor Srinlye köz
sége házánál nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Az árverési feltételek e főszolgabíró- 
súgnál megtekinthetők lévén.

Kelt Erdőhegyen junius 26-án 1866.
Köpf György,

_____________________ t. m. esküdt.
"“/uss- P- sz- 449 — 1.3
Árverési hirdetés.

Alólirott által közhírré tétetik, misze
rint Aradmegye t. lörvszékének s67isss. «. 
a. végzése folytán Kiss Zsigmond felperes
nek 19 ft 45 kr. töke és járulékai követe
lése miatt alperes Anutzisora Péra ingat
lanai u. m. világosi tjk. 986. sz. a. jegyzett 
200 ftra becsült ház, beltelek, 220 frtra be
csült 7« föld, 20 ftra becsült szöllö Román- 
Világos községházánál d. e. 9 órakor 1866. 
évi augusztushó 24. napján becsároi 
felül, vagy becsáron, mi ha meg nem igér
tetnék 1866. évi szepteniberhó 28. nap
ján becsáron alul is végrehajtási árverései 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juniushó 27-ik 
napján.

Sorbán István,
_________________ m. esküdt.

1397i»m-íörv. 446-2.3

Hirdetés.
O-paulisi közgyám és Vieser Kristina 

részére Bonts Iliié ellen 78 frt 363/t kr. 
töke és járulékai iránt a tekintetes megye- 
törvényszéknek f. évi 1377. szám alatt kell 
és árverést rendelő végzés folytán végre
hajtást szenvedő tulajdonához tartozó pau- 
lisi tjk. 84. számú beltelkes ház 300 fi, és 
7» külállományu föld, 200 frt becsár kikiJ- 
tásával f évi augusztushó 2-án és má- 
sodízileg f. évi szeptemberhó 3-ik nap
jának d. e. 9 órakor nyilvános árverés 
utján és pedig első ízileg becsáron vagy 
azonfelül, másodizileg becsáron alól is el 
fog adatni, az árverelök a becsérlék után 
az árverés megkezdésével 10’/o bánompénzt 
letenni, a többi feltételek alólirt végrehajtó 
bírónál megtekinthetők.

Radnán 1866. évi junius 5-én.
Ladányi Lajos,

végrehajtó biró.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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